
ZÁPIS Z WORKSHOPU a KONFERENCE PROJEKTU SMS ČR „MAS JAKO NÁSTROJ 

SPOLUPRÁCE OBCÍ“ 

 

V RÁMCI PROJEKTU OP LZZ MAS JAKO NÁSTORJ SPOLUPRÁCE PRO EFEKTIVNÍ CHOD ÚŘADŮ 

CZ.1.04/4.1.00/B6.00043 

 

 

Místo konání:  České Budějovice, hotel Clarion 

Datum a čas: dne 24. listopadu 2015, se zahájením v 10.00 hodin 

 

 

Zápis: 

Slova se ujal Tomáš Chmela a v úvodním bloku vystoupil  s aktuální informací o změně RUD 
pro obce, dále byly v jednotlivých blocích představena témata: Místní akční plány rozvoje 
vzdělávání: k čemu a jak? Spolupráce obcí v MAS – inspirace z Jihočeského. Centrum pro 
regionální rozvoj, nový uzel evropských prostředků, Centrum pro regionální rozvoj, oddělení 
Jihočeský kraj, Komunitní centra v obcích. Jak na to? (IROP a OP Zaměstnanost), Budoucí 
projekty nakládání s odpady: svazkově nebo individuálně? Kde sehnat finance na obnovu 
památek? Operační programy v kostce, učebnice pro starosty - výsledky odborné studie 
(SMARV, o.p.s.) - představení publikace Jak se vám líbí náš venkov? (SMARV, o.p.s.) - 
metodika spolupráce obcí v MAS (SMARV, o.p.s.)  

Motto organizátorů akce SMS ČR: „Náš stát nezbohatne, pokud jeho obce zchudnou!“ 

Starostům byl předán manuál s příklady dobré praxe v tuzemsku i zahraničí s příznačným 
názvem Jak se vám líbí náš venkov? Ve své prezentaci  Česká asociace odpadového 
hospodářství představila liberální pohled na problematiku odpadového hospodářství, 
upozornila na aktivitu kraje vytvořit centralizovaný model. „Chtějí vytvořit několik překladišť 
odpadů a nutí obce, aby se do tohoto systému také zapojily. Asociace vysvětlila, že obce 
ztratí svobodu rozhodování v nakládání s odpady a uvedla na několika případech podobného 
modelu v Sasku nastalé problémy, kdy se obce rovněž zavázaly dodávat určité množství 
odpadu do spaloven a v případě jeho nedodání musejí platit sankce,“ shrnul Tomáš Šulák. 
Jiná prezentace od zástupců MŠMT směřovala k přípravě místních akčních plánů rozvoje 
vzdělávání, které přinesou v příštím programovém období EU peníze do vzdělávání. Garant 
regionálního školství v OP Výzkum, vývoj a vzdělávání zde apeloval na to, aby plány vytvářeli 
skuteční aktéři v regionech a nikoliv najaté agentury. 
Z dalších prezentací se mohli účastníci dozvědět, kde sehnat peníze obnovu památek, jak 
mohou MASky pomoci při pozemkových úpravách nebo jak funguje Centrum pro regionální 
rozvoj, který bude novou platební agenturou pro operační programy, zejména Integrovaný 
regionální operační program (IROP). 
Starostům bylo představena metoda jak číst v operačních programech a bylo přislíbeno, že 
Sdružení místních samospráv vydá pro starosty skripta s přehledem kde, na co a jak mohou 



obce žádat v operačních programech včetně přeshraniční spolupráce. MAS Rozkvět 
představila praxi sociálních podniků. 
Na workshopu měla MAS Rozkvět ze svého území mezi účastníky velké zastoupení. Cílem 

setkání bylo posbírat názory a podněty starostů a na základě potřeb území, tak stanovit 

priority a určit směr, kterým se MAS bude v příštím období zabývat. Během programu 

probíhaly s jednotlivými starosty s území MAS individuální konzultace týkající se dalšího 

programového období.  

 

 

Zápis vypracovala dne 24.11.2015; Milada Vopálková 

 

 

 

 


